

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En esta Provincia y Península, en mes. . . 1'60 Ptas.
En el extranjero, en trimestre. . . 6'00
NUMERO SUJITO, 10 CENTIMOS; SUSCRIPCIÓN, 20
RECCION DE ADMINISTRACIÓN
Calle de San Juan, número 20
TALLERES:
IMPRENTA GARCIA CRUZ

El Progreso

TARIFA DE ANUNCIOS
(Pagos adelantados)
Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de 4, 6 o 7
en la segunda, 10 en la tercera, 6, y en cuarta, 3.—Comani-
cados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuo-
rias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes
Teléfono número 417

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

TEMAS LOCALES
Regeneración urbana

Salgo de casa como otros tantos días, caminando sin rumbo determinado y doy con mis pasos en la calle del Castillo. Unas chicas al cruzarse conmigo me miran sonrientes y me dicen: "Por la derecha que llamamos a un guardia". Unos pasitos más y de nuevo, entre bromas y saladisimos comentarios hacia los edificios, por lo acertado de sus gestiones, llega un "peón urbano" que camina por el arroyo con las manos metidas en los bolsillos de su ancho uniforme, deslucido por el sol y el agua y me espe- ta: "¿Sería usted tan amable señor, si no le es molestia, de cambiar de acera?"

Accedo gustoso, agradecido ante tanta galantería del "urbano", y antes de cumplimentar lo ordenado, por poco si me tritura un autobús, motivo por el cual no pude decirle al probo empleado "Puede mandar como y cuanto guste", porque se alejó dando saltitos.
Todo está muy bien. Me pongo a favor de los organizadores por ser una de las cosas que con más tesón pedía en una de mis crónicas anteriores. Pero tampoco hubiera estado de más que para hacer llegar al público estas normas nuevas, se sirvieran de los periódicos locales, para conocimiento de todo ciudadano, del plan que tenía que seguir al salir a la calle. Con ello los guardias es seguro que menos se verían obligados a molestar al transeunte y hacer valer.

Y a propósito de todo esto. Se reglamenta el andar por la calle; se cambia de lugar la música para que mejor sea oída los domingos por los amantes del divino arte en nuestra plaza mayor, que está igualmente bien, ¿por qué no se reglamenta el paseo en nuestras plazas? Hégnanse extensivos a éstos el artículo 105 de las ordenanzas municipales. Ello no cuesta dinero. Si una gran voluntad. El público ya está acostumbrado a estos cambios—se da perfecta cuenta que es por el bien de todos—, siendo seguro que los agentes de la autoridad no tropezarían con dificultades para lograr su delicada misión, como es enseñar por donde se debe de andar.

Los tiempos modernos cambian por completo las costumbres caducas que deben pasar a mejor vida, dejando en nosotros de nuestros lamentables errores, sólo una estela de lo que fué. Las poblaciones todas, parecen vestirse con otras galas que las embellecen, gracias al ingenio de los arquitectos, que abren nuevas y sorprendentes "ruas". Los jardines nos ofrecen variantes adornos en sus matices de verdor. Los progresos de la ciencia, nos aturden a veces con ruidos ensordecedores de las sirenas en fábricas y talleres. La moda en una palabra, traspasa las fronteras siendo la obsesión de toda elegante de buen gusto, que vive pregonando con sus toaletas los lujos traídos de lejanas tierras. Sólo las personas continuamos indiferentes desde luengos años, sabiendo que renovando nuestras costumbres, se nos harían más agradables las horas que nos quedan libres de expansión.

Reglámense los paseos por quien corresponda. Que veamos a un guardia pronto que también nos diga a la entrada de nuestras plazas, lo mismo que ayer en la calle del Castillo: "Señorita, . . . Caballero, haga favor de irse siempre por la derecha" con ello evitaríamos apretarse las criaturas, pisotoncitos intencionados y lo que es un nuevo paso de "cultura urbana" de regeneración que tendría muchos imitadores.

EL DOCTOR X.

DE SOCIEDAD

En la Laguna se encuentra enferma la señora madre de nuestro buen amigo y correligionario don Sebastián Cifra y Castro.

Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad, nuestro buen amigo el industrial don Francisco Gutiérrez.

Solicítase habitación para caballero en familia. Dirigirse por carta a Hotel Victoria, habitación número 3.

Se incendia un camión

El fuego se comunica a una casa

En la tarde de anteyar circulaba por la carretera del Norte de Gran Canaria con dirección al puerto de la Luz un camión cargado de plátanos, propiedad del Sindicato Agrícola del Norte llevando fruta sin empacar para empacarla en los almacenes del sindicato.
El camión funcionaba con dificultad en el motor, poco antes de llegar a las casas que están frente a la subida de la Montañeta y al llegar a la segunda casa de aquel grupo que es propiedad y la habita el comerciante y antiguo empleado de Yeoward, don Antonio Acosta Pérez, habiéndose incendiado las envolturas de los racimos a causa de una explosión del motor y al tratar el chófer de frenar rápidamente se desvió el carruaje chocando con la casa del mencionado señor Acosta. El camión envuelto en llamas comunicó el fuego a una ventana de la casa, produciéndose con todo ello gran alarma.

El chófer sufrió quemaduras y el tráfico quedó paralizado.
El camión sufrió considerables desperfectos y la fruta que conducía resultó totalmente inutilizada.
De la casa no se quemó sino parte de la ventana, gracias a las precauciones que inmediatamente se adoptaron.

INTERINSULARES

El sábado por la mañana llegará el vapor «La Palma» del Hierro, Gomera y Palma, saliendo por la noche para puerto de la Luz, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife.

El vapor «Gomera-Hierro», llegará el sábado por la tarde de los puertos del sur de Tenerife y Gomera, saliendo el domingo por la noche para puerto de la Luz.

El sábado por la tarde llegará de puerto de la Luz, Sardina, Las Nieves y San Nicolás, el vapor «Fieruventura» saliendo en la misma noche para Puerto de la Cruz, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Taza-orte.

El domingo amanecerá en este puerto el vapor «Viera y Clavijo», procedente de Arrecife, escalas y puerto de la Luz, y saldrá por la noche del mismo día para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Valverde.

La Compañía de Jesús, progresa

La Compañía de Jesús cuenta actualmente con 20.107 individuos; esto es, 538 más que en el año anterior.

De la cifra total, 1.679 corresponden a los pueblos de lengua castellana, 3.822 a los de lengua alemana (Austria, Hungría, Alemania, Checoslovaquia, Polonia, Holanda y Yugoslavia), 4 mil 838 a las de lengua española (comprendiendo a la América del Sur), 2.227 a los de lengua inglesa y 2.656 a los pueblos norteamericanos.

Los componentes de la Orden fundada por San Ignacio se dividen así: 9.417 son sacerdotes; 6.267, novicios, y 4.425, hermanos.

LA FARSA

El último número de esta interesante revista, publica esta semana la delicada obra de los Quintero, «Cancionera», poema dramático en tres actos, que tanto ha aumentado la popularidad de los saladisimos autores sevillanos.

Una novela de Ossip Fe'yne

PERPETUUM MOBILE

TEATRO DE LA HUMANIDAD

Tenemos el gusto de brindar hoy a nuestros lectores una novela de OSSIP FELINE, al gran escritor ruso—tan profundo y tan sugestivo—, autor de las famosas novelas grandes, ya traducidas a los principales idiomas europeos. La encrucijada, Cabeza abajo etc., de un tomo de deliciosas novelas cortas Maldición y de las aplaudidas comedias Por la puerta y La Tramontana.

PARAISO

El estudiante de medicina Visozkij miraba a su novia Mura con más interés de lo que se pasaba en la escena. Y aunque se trataba de un estreno, y de comedia de autor conocido e interpretada por los mejores artistas, en los ojos de Mura había más sentimiento y más angustiosa revelación de lo que se decía en el escenario. De allí llegaban palabras impuestas y los gestos aparecían artificialmente aprendidos; en cambio Mura poseía una nuca muy hermosa en la que florecía un vello dorado y todo rizo; aprovechando la obscuridad era fácil arrimarse a ella, casi rozando con los labios aquel suave pelambre. Y además Mura tenía unas manecitas finas, muy finas, con alguna que otra huella de tinta que difícilmente podía quitarse; escribía las facturas en una tienda de flores.

En los intervalos solían observar los espectadores a un anciano sentado en la segunda fila de butacas, y decían:—Ese es el profesor Visozkij. —Desde arriba, los estudiantes reconocían la consabida calva. —Ahí está el abuelo. Brilla como un parquet recién lustrado.
"La esposa e hijos, con profundo dolor, anuncian a parientes y conocidos el fallecimiento del profesor Ivan Visozkij acaecido ayer a las tres de la tarde, después de larga y penosa enfermedad. El día y hora del entierro ya se avisarán oportunamente".

MAS ABAJO

Los vecinos miraban de distinta manera a los enamorados. Estos eran para algunos un recreo; otros los miraban de soslayo, porque la vista de la dicha sincera de los demás, no halla siempre correspondencia de regocijo en las almas humanas. Había también más de uno que miraban la escena con obstinada concentración, esforzándose en demostrar gran interés para el desarrollo de la obra, como para decir que el amor creado artificialmente era más interesante que el amor vivo, verdadero, que reía a su lado. Tal vez aquellas personas, ancianas por cierto, suspiraban en silencio. Quedo, muy quedo... De un modo casi imperceptible hasta para sí mismos.

Y los que enseñaban tan alegremente su amor a los extraños, regresaban luego a su casa a pie, porque sucedía que el dinero no llegaba a pagar el gasto del tranvía. Y si un coche elegante les pasaba por delante, Mura se arrimaba aun más a Visozkij, y como en son de protesta, enseñaba la lengua al coche que pasaba corriendo.

ANFITEATRO DE LA IZQUIERDA

Como quiera que les faltaba el tiempo para ir a adquirir las localidades (él estaba siempre muy ocupado con sus parroquianos, ella con las faenas de la casa y los niños), les tocaba contentarse con tomar por la noche aquellas localidades que todavía quedaban en contaduría. Y por tal razón estaban sentados, casi siempre, en las butacas de al lado, donde tenían que torcer el cuello y hasta levantarse un poco para verlo mejor. Pero en cambio podían apretarse uno contra otro, y así juntos, como en un solo pensamiento, pensar en lo que se decía en la escena.

Y deslizábanse juntas simultáneamente las dos vidas: una aprendida de memoria, calculada, dependiendo del apuntador, la otra sencilla, diariamente complicada.
En saliendo del teatro, subían al tranvía y luego le daban cuatro perras chicas al portero que les abría el portillo.

PALCO DE SEGUNDA FILA

Cinco minutos antes que se levantara el telón, en un palco de segunda fila entraban los dos: el doctor Visozkij y su mujer. Sentábanse de modo de poder ver al público y ser vistos. Cambiaban saludos con los

Una mujer intenta suicidarse

La reforma del calendario

Ayer por la mañana Francisco Montero, con domicilio en Las Palmas, vendedor ambulante de débitos de Lotería, salió a hacer unas compras, y poco tiempo después, su esposa, Pino Rodríguez, haciendo uso de una navaja barbeta intentó poner fin a su vida asestandose dos tremendos cortes en la garganta.

A los gritos de la infeliz mujer acudió la vecina doña María Antonia Monzón, profesora en partos, en el momento en que también Montero verificaba su regreso, quien abriendo violentamente la puerta de la alcoba se encontró con el triste cuadro de ver a su esposa debatiéndose en el suelo en medio de un gran charco de sangre. Se había seccionado la yugular extensa y la laringe.

Pino Rodríguez cuenta 43 años de edad, y según manifestaciones del esposo, desde hace algún tiempo venía notándose en ella síntomas de enajenación mental. Había ingresado en gravísimo estado en el Hospital de San Martín.

La aviadora Ruth Elder voló amorosamente con un evangelista

La famosa aviadora norteamericana Ruth Elder ha sido acusada de una falta moral de orden particular. El día 20 del pasado mes, la bella voladora, como se llama a Ruth en los Estados Unidos, fué detenida en Atlanta (Estado de Georgia), acusada de haber sostenido relaciones íntimas con un evangelista llamado Shurtord Jenkens, hecho ocurrido hace bastantes años en Clayton (Georgia).

Después de prestar declaración, Ruth fué puesta en libertad por el Tribunal bajo promesa de presentarse ante éste en la primavera próxima.

La aviadora Elder ha manifestado que la denuncia hecha contra ella ha sido aconsejada por la envidia, pues nunca tuvo nada, que ver con el evangelista Jenkens, con el que se limitó sólo a dar un paseo en automóvil. Esta denuncia, según Ruth Elder, tiene por objeto molestarla e indisponerla con su segundo marido.

Lyle Wemack marido de la aviadora norteamericana Ruth Elder, se muestra indignadísimo por la detención de su esposa.

Ha manifestado Wemack, que toda la historia que se atribuye a su mujer es una completa mentira. "No conozco al individuo que lanzó este rumor calumnioso—ha dicho—, pero si estuviese aquí lo castigaría como se merece. Ignora quien puede ser Shuford Jenkins; más apostaríala cabeza a que todo es falso.

De una agresión de los moros

Dicen de Cabo Juby, que ha habido error en la información transmitida, relativa a haber sufrido una agresión en Río de Oro, por moros bandoleros, el Gobernador de la primera de aquellas posesiones, teniente coronel señor Peña. Este no ha salido de Cabo Juby, y no ha sido objeto de ninguna agresión. El que fué tiroteado por los expresados moros en Río de Oro, al internarse con un grupo, fué el Gobernador de esta posesión, capitán don Miguel Barón-Agea, que resultó ileso.

VIAJE RAPIDO

Según telegrama recibido por sus consignatarios los señores Hamilton y Compañía, el vapor correo inglés «Ulysses» de la Compañía The Blue Funnel Line que salió de este puerto el día 5, por la tarde llegó al de Londres el día 11 al amanecer, invirtiendo en su viaje cinco días y medio. Este vapor conducía dos mil atados de tomates que han sido descargados el mismo día.

Se ocupa la Sociedad de Naciones de esto?

El príncipe Isenburg Büdingen ha presentado una plausible proposición examinada a la reforma del Calendario.

En el informe presentado por el referido príncipe se dice que nuestro calendario es deficiente, por el hecho de que la división por semanas pasa de un año a otro sin que el final de año coincida de una manera regular. Además, el mes de febrero, demasidado corto, viene a ser un importante defecto. Finalmente la movilidad de la Pascua y de las demás fiestas que se relacionan con ella no es práctica y resulta molesta.

Alega, además, que estos defectos provienen del hecho de tener 365 días el año normal. Si tuviese 364 días, la cosa sería bien sencilla. Entonces el año tendría 52 semanas exactas. 13 cada trimestre, o sean 91 días, cuya mejor repartición sería que el primer mes contase 31 días y 30 los demás restantes.

Expone que el primer día del mes en cada trimestre sería, entonces, siempre en un domingo, el del segundo un miércoles, y el del tercero en un viernes. Esta repartición es la más adecuada, porque el primer mes en el trimestre tendría cinco domingos; de manera que el número de días de trabajo sería el de 26 en todos los meses por igual.

La adaptación de la vieja división a la nueva no ofrecería grandes dificultades. El 31 de marzo y el 31 de agosto deben desaparecer para añadirse a febrero. Además, el 31 de mayo pasaría a ser el 31 de abril, día nuevo que habría que crear. En conjunto, pues, sólo tres días habría que cambiar.

Con esta modificación, Pascua sería siempre el 8 de abril y la Ascensión, por consiguiente el 16 de marzo; Pentecostés el 26 de mayo y Corpus el 7 de junio.

Como quiera que el año no tiene 364 días, sino 365, el autor dice que se puede reducir artificialmente a 364, introduciendo un "día intercalarse anual", que no sea ni domingo ni día de semana, sino que esté al margen de la división semanal.

¿Qué día del año sería el más apropiado, pues, para intercalarlo solo? El proponente dice que debería ser el día de Navidad.

Según se desprende de lo propuesto por el príncipe Isenburg, el calendario ofrecería en los últimos días de diciembre el siguiente aspecto:

Table with 2 columns: Day and Date. Domingo 24 de diciembre, Navidad 25, Lunes 26, Martes 27, Miércoles 28, Jueves 29, Viernes 30, Sábado 31, Domingo 1 de enero etc.

Para introducir ahora el "día intercalarse" en el año bisesto dice que tampoco éste debe ser domingo ni día de semana, pues de lo contrario, ya tendríamos de nuevo el calendario en desorden. Dice que lo mejor sería introducir en el año bisesto un día de noviembre como «día intercalarse». El calendario, en el año bisesto, tendría este aspecto al finalizar el mes de noviembre:

Jueves 30 de nbre. "Día intercalarse" 31 " Viernes 1 " dicbre. El autor sigue informando en su propuesta, diciendo que el momento más adecuado para acometer esta reforma es el año 1928. Este año empieza en domingo y es a la vez un año bisesto. Si por apremios del tiempo no se puede llevar a cabo la citada reforma, entonces habría que esperar hasta el año 1933, que empieza, nuevamente, en domingo; el primer "día intercalarse" en un 31 de noviembre se introduciría en el año 1936.

Para bautizos, bodas y reuniones de familias, Moscatel Añejo PICO-PLATA. ES EL IDEAL

ciudad formada por elementos laicos y eclesiásticos, tanto católicos como evangélicos.
Por otra parte, también la Sociedad de las Naciones se está ocupando de ello, habiendo ya nombrado una Comisión especial para el estudio de los diversos proyectos que ha recibido de 33 diferentes países, cuyos proyectos alcanzan la cifra de 185, nada menos; pero hoy ya puede decirse que el proyecto que más probabilidades tiene de ser aceptado es el que acabamos de mencionar.
R. SIRERA MOREIRA.

Taurinas

Grandes corridas para el año de 1928

Manifestaciones del empresario

Con el fin de cerciorarnos de la veracidad de ciertas noticias circuladas en los periódicos de esta capital, nos hemos puesto al habla con don Felipe Gómez Revuelta, quien nos ha comunicado interesantes datos relacionados con los proyectos que abraja la empresa de "El Quita Penas", para llevarlos a efecto en la actual temporada.

Expresónos el citado empresario, que está haciendo gestiones con los diestros Paco Madrid, Lalandá, Carnicerito, Fortuna, Villalta, Zurito y otros que tiene en cartera; pero que aún no puede adelantar los nombres, hasta no tener la seguridad de quienes serán los toreros que actuarán en nuestra plaza de toros en las tardes de los días 1 y 8 del mes de abril próximo, pues de todos los citados seleccionará los que más llenen las aficiones del público de Tenerife.

A la empresa de "El Quita Penas" no la guía otro propósito que el de proporcionar buenas corridas de seis toros con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y picadores, pues para ello cuenta con el valioso apoyo del público, sin el cual muchos de sus magníficos proyectos no podrían llevarse a la realidad.

De los diestros antes citados, hay uno que ha hecho proposiciones a la empresa, con el fin de contratar 8 ó 10 corridas para verificarlas en el corriente año.

Asimismo es propósito del señor Gómez Revuelta, contratar por dos años el circo taurino, para dar una serie de corridas e ir presentando en ellas los toreros que más se hayan destacado en las plazas de la Península.

De más está decir que los proyectos de la empresa "El Quita Penas", los hemos acogido con gran regocijo, pues todo ello redundará en beneficio del público y de la afición tinerfeña, que con estos frecuentes espectáculos nada tendrán que envidiar a los que se verifican en las plazas de la Península.

Todas estas corridas son a base de unos precios económicos, pues según nos manifestó el ya nombrado empresario, no abraja fines de lucro sino el de "quitar penas" al público de esta capital, cumpliendo con el título del café del cual es su propietario.

BOXEO

Una medida acertada

El Consejo de la Federación Francesa de Boxeo, en su última reunión ha tomado el acuerdo de comunicar a los árbitros el siguiente artículo, que ha sido adicionado al reglamento de este deporte:

"Caso de que uno de los segundos lanzara la esponja cuando su boxeador se halle ya en tierra, habiendo el árbitro empezado a contarle los segundos reglamentarios, el boxeador en cuestión será declarado inmediatamente "fuera de combate" sin que para ello sea necesario acabar de contarle hasta diez".

El valor de los púgiles

Veintiséis diarios de la Empresa periodística Hearst (International News Service) hacen una curiosa estadística comparativa de los boxeadores en América, estudiando sus categorías y sus posibilidades para futuras contiendas y para la obtención de títulos.

En su categoría ocupa Paulino, según estos estudios, el séptimo lugar, mientras que Hilario Martínez, en la cuya, ocupa el cuarto.

La lista de los pesados es como sigue: Tunney, Sharkey, Godfrey, Risko, Heeney, Paulino, Delaney, Hansen y Stribling.

En el peso welter son clasificados en la siguiente forma: Dundee, campeón; Hudkins, Sammy Baker, Tommy Freeman, Martínez, Mushy, Callahan.

de distintos autores —
Se venden en esta imprenta.

FUTBOL

A propósito de una entrevista

Terminado el campeonato de fútbol correspondiente a la actual temporada por lo que a nuestros equipos entre sí se refiere, me propuse no escribir para el público cosa alguna que con dicho deporte tuviese relación hasta el próximo torneo, y a ello quise obligarme pues, conociendo los odios que manejan antideportivos de algunos elementos habían creado entre determinados clubs, temía que esos odios se recrudesiesen en el caso de exponer yo algo que, aun siendo real y positivo, molestase a los ignorantes y ciegos apasionados que tanto abundan desgraciadamente. Mas, habiendo tenido ocasión de leer ayer unas manifestaciones hechas en el último número de *Actualidad Deportiva* por el excelente zaguero del Iberia, Elicio Morales no he podido sustraerme al deseo de dar este paso encaminado a felicitar públicamente a quien en forma tan sensata y desprovisto en absoluto de pasión, expone valientemente sus convicciones, prestando con ello un señalado servicio al deporte e indicando el noble camino que debe seguir todo el que de fútbol trate y se precie de ser un verdadero defensor suyo.

Las manifestaciones del simpático jugador han confirmado una vez más mi creencia de que es Elicio uno de los pocos entre nuestros jugadores que reúnen las virtudes todas del perfecto deportista.

"Ninguno ha sido imparcial"..., declara con valentía refiriéndose a los árbitros colegiados, y hace la honrosa excepción del señor Barbazano. Es esta una gran verdad que tiene el mérito de ser lanzada por uno de los componentes del club más favorecido por la parcialidad de esos señores.

"Nuestra actuación ha sido muy pobre... solo un partido hemos jugado"..., confiesa noblemente en el mismo periódico en que sus redactores y colaboradores han asegurado que las actuaciones todas de su equipo fueron brillantísimas.

Aunque solo fuera por el mérito que tanta nobleza encierra, es digno de ostentar en su pecho la medalla que para él piden sus amigos y admiradores.

En una cosa tan solo discrepo algo de lo manifestado por Elicio, o sea, en lo se refiere a la selección.

Yo creo que en la actualidad ofrece más garantías en la puerta García que Ríos, como creo también que la línea de medios debe constituirse con Barreto, Padrón y Suárez y que en la de ataque debe figurar Rodríguez en lugar de López, como extremo izquierdo.

Basta recordar las actuaciones de los expresados guardametas durante todo el campeonato para comprender la razón que me asiste al preferir a García para la selección. Respecto a la línea de medios hay que tener en cuenta que los notables jugadores Basilio y Morera se encuentran en la actualidad en baja forma lo que no ocurre con Barreto y Manuel Padrón que son también magníficos elementos. Y, ultimamente, Miguel Rodríguez, sin tener el absoluto dominio del balón que tiene Paco López, es indudablemente más positiva su actuación y, por tanto, de más resultado práctico su intervención en el ataque.

Ahora que los redactores deportivos de la prensa local tratan de organizar su festival, pudiera consistir éste en un partido de selecciones elegidas por votación popular.

Por si la idea tuviese aceptación, adelanto mi candidatura:

Selección A.—García; Llobet y S. Pérez; Barreto, Padrón y Suárez; Nuñez, Toledo, Cabrera, Matías y Rodríguez.

Selección B.—Cayol; Alejo y Elicio; Basilio, Morera y Reyes; Pedro, Torres, Alfonso, Arvelo y Lopez.

Pp. KADIOSA.

12 de Enero de 1927.

Homenaje a Elicio

El domingo próximo se efectuará un homenaje al zaguero del Iberia, Elicio Morales uno de los jugadores más notables de esta isla y uno de los más caballerosos en las pistas y fuera de ellas.

Consistirá el homenaje en la entrega de una artística medalla de oro, costeada por sus admiradores, acto que se efectuará antes del partido Real Victoria-Iberia, el domingo.

El mismo domingo por la noche, Elicio será obsequiado con una comida íntima en el restaurante *La Miña*.

Las tarjetas para concurrir a esta comida pueden recogerse, antes del domingo, en el citado restaurante o en la redacción del semanario *Actualidad Deportiva* organizador del homenaje.

EL SEÑOR DON ZERON MARTIN Y RODRIGUEZ

Ha fallecido

Sus hermanos don Claudio y don Maximiliano; sus hermanas políticas doña Elena Reverón y González y doña Catalina Rodríguez Hernández; tíos, sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que se verificará mañana a las diez, desde la casa mortuoria, Noria Alta, número 2, al cementerio de Santa Lastenia; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 13 de enero de 1928.

El duelo se despide en la Plaza de la Paz. No se reparten esquelas.

Fusión

El equipo infantil "Cataluña", que tanto llamó la atención del público en el partido que el domingo jugó en el Stadium con el "Oriental", se ha fusionado con el "Salamanca".

Directiva del Real Hespérides

La sociedad deportiva Real Hespérides, de La Laguna ha elegido la siguiente directiva para el presente año:

- Presidente.—Don Francisco Pezaza.
- Vice.—Don Bartolomé González.
- Secretario.—Don Nicolás de Fuentes.
- Vice.—Don Enrique de Armas.
- Tesorero.—Don Pascual González.
- Vice.—Don Domingo Martín Marrero.
- Contador.—Don Isidoro Salazar.
- Vice.—Don Pedro Guerra.
- Vocales.—Don José Tabares; don Victoriano Ríos; don Manuel Olivera; don Cristóbal Salazar y don Antonio Núñez.

Los partidos del domingo

Esta mañana, en unión de varios directivos, llegaron de Las Palmas los jugadores del equipo Real Victoria, de aquella ciudad, que el domingo contendrá en el Stadium con el Iberia para disputarse el puesto de campeón de Canarias.

El Real Victoria se alineará así: Correa; Arroyo y Ferrera; Rivero, Sánchez y Martín; Ortiz, Jesús Navarro, Alamo, Hilario y García.

El Iberia se alineará como el domingo frente al Marino, siendo posible que el puesto de exterior izquierdo lo ocupe Sebastián Romero.

Esta noche se marchará para Las Palmas el Fomento, que el domingo contendrá en el campo España con el Athletic de aquella ciudad, para disputarse el puesto de sub campeón de Canarias.

El Fomento se alineará así: Pestano; Pacheco, Elisandro; Nazco, Castellano, Barreto; Escarabajal, Arteaga, Quico, Hernández y Rodríguez.

Que vengán rotundamente después de dar una extensa lección de buen fútbol es lo que deseamos a los nuestros.

Entre infantiles

El próximo domingo contendrán en el campo del Iberia a las 10 de la mañana, los equipos infantiles Juventud y Sevilla. Este partido será a beneficio de este último por ser la primera vez que estos equipos miden sus fuerzas. Hay gran interés entre los aficionados por presenciar este encuentro. Los equipos se alinearán en la siguiente forma:

Juventud.—Pamplona; García y Papudo; Carballo, González y Rojas; Manolo, Julio, Morales, Quintillo y Carrión.

Sevilla.—Zupo; Pérez y Hernández; Palacio, Olmo y Santana; Maseda, Perera Armas, Hernández y Carrillo.

LOS QUE VIAJAN

En el vapor "Teide" llegaron ayer tarde de Barcelona, don Pedro Vicente don José Londres, doña Josefa Jutarne, M. Richard Brant y don Domingo García, y de Cádiz, don Pietro Guiranelis, don Francisco Díaz, doña Juana García, don Carlos Siemant, doña Catalina Gonzalo, don Antonio Abreu don Ramón Escobar, don Modesto Lara, don Rafael García, don Joaquín de la Cruz Mrs. E. Hemphile, don José Mandoza, don Pascual Puga, don Antonio Puga, don Manuel Martín, don Roberto Galloway, doña Gloria García, don Francisco Hernández, don Juan Gutiérrez, don Francisco Puga, don An-

DE TEGUESTE

LA AGRUPACION "EUTERPE"

El próximo domingo día 15 darán una función en la sociedad "Unión y Progreso" de esta localidad los valiosos elementos que integran la dicha Agrupación. El programa está a cargo de los notables artistas Santiago Alvarez, concertista de guitarra; Torres Romero, monologuista; Julio Lorenzo, barítono; Valdivia excéntrica y Vilches pianista.

No dudamos que dada la calidad de los artistas, su presentación en "Unión y Progreso" constituirá un verdadero acontecimiento artístico por lo que felicitamos a la Directiva de dicho centro.

Corresponsal.

El desempeño de las ropas de abrigo y cama

Conforme anunciamos, esta tarde se reunió la Junta provincial de Beneficencia, con objeto de ver la forma de llevar a cabo lo dispuesto por el Gobierno para festejar el hecho de haberse liquidado con superávit el presupuesto del Estado del año anterior. Tal muestra de regocijo consiste en abonar el Estado el importe de las prendas de abrigo y cama que se encuentran empeñadas desde 25 pesetas abajo en los Montes de Piedad, para devolvérselas a sus propietarios.

La Junta acordó dirigirse a la gerencia del Monte de Piedad, solicitando una relación de los efectos de aquella especie empeñados por las cantidades comprendidas en dicho límite, para ver su importe total y solicitar de esta Delegación de Hacienda el dinero suficiente para entregarlo al Monte de Piedad y que éste devuelva las prendas a sus dueños.

UN SOLDADO HIERE A DOS COMPAÑEROS Y SE MATA

Inexplicablemente arroja su fusil contra dos compañeros y huye por las calles, casi desnudo. El agresor se suicida lanzándose a la playa desde la muralla del Real Club Tinerfeño.

Las primeras noticias

Esta mañana corrió rápidamente por esta capital la noticia de que en el cuartel de Infantería se había desarrollado esta madrugada un doloroso suceso del que habían resultado dos reclutas heridos de suma gravedad siendo el agresor un compañero que dormía junto con aquéllos en la misma compañía. Y decíase también que el autor de la doble extraña agresión se había dado a la fuga sin saberse que dirección tomó, en cuya busca salieron enseguida varios grupos de militares del citado Regimiento.

La noticia del grave suceso, como decimos, cundió por el público rápidamente, procurando enterarse cómo se desarrolló la tragedia, pues ésta le había impresionado grandemente.

En nuestro deber de informadores del público y para cerciorarnos de la verdad de lo ocurrido con el fin de cumplir esta obligación, nos dirigimos presurosos al cuartel de Infantería para adquirir detalles de la forma en que sucedió este sangriento suceso que tan fatales consecuencias ha tenido. Allí nos encontramos con el sargento don Luciano Remón y un soldado que dormía cerca de las víctimas y que despertó al oír la agresión, ambos de la compañía de Ametralladoras a que pertenecían los protagonistas del trágico hecho, que nos contaron tal y como ocurrió éste.

Cómo se desarrolló el suceso

Las cuatro de la madrugada sería, fué hecho el relevo de la imaginaria en la compañía de Ametralladoras, sin que se notara nada anormal en la misma, pues todos los soldados se hallaban entregados al reposo del sueño, reinando en la estancia un profundo silencio que solo era interrumpido por los lentos pasos del imaginaria y el respirar de los que dormían.

Transcurrieron los minutos en esta forma, cuando a eso de las cuatro y cuarto se despertó y levantó Daniel Pérez Velázquez, denotando tranquilidad su rostro. Llamóle al imaginaria la atención que Daniel madrugara tanto, haciéndoselo saber, a lo que nada contestó. Sentóse en el camastro y prendiendo un cigarrillo empezó a fumar, en actitud pensativa.

De pronto, y como si le sobreviniera un arrebatado de locura, tiró mano a un fusil que se hallaba colgado en el cabecero del camastro y lo lan-

mento, Daniel Pérez salió en ropas menores corriendo velozmente, dándose a la fuga, creyéndose que saltaría el muro de la trasera del cuartel y ganara la calle, dirigiéndose siempre corriendo con dirección a la carretera de San Andrés, viéndolo algunas personas pasar por las calles en carrera desenfrenada. Al llegar un poco más allá del Club Náutico, Daniel se subió al muro que da a la playa arrojándose a ésta, que mide una altura bastante grande. El cuerpo del desgraciado dió en unas enormes piedras que se hallan por todo aquel sitio, matándose, siendo visto el cadáver a los pocos momentos por algunos transeúntes, tendido en la playa boca abajo y ensangrentado, lo que se apresuraron a poner en conocimiento de las autoridades correspondientes.

El muerto presentaba en la cabeza algunas heridas y el rostro manchado de sangre y el cuerpo amoratado. Cuando nos retiramos de aquel sitio, se iba a proceder al levantamiento del cadáver, por orden del segundo comandante de Marina, don Aurelio Arriaga, que se personó en aquel lugar, para practicarle la autopsia.

Numeroso fué el público que se congregó en dicho sitio.

Otros antecedentes

Los tres protagonistas de este doloroso suceso son naturales del pueblo El Tanque, eran amigos y se llevaban al parecer muy bien, sin que entre Daniel y sus víctimas se notara nunca resentimiento alguno. Por ello la suposición de que su actitud agresiva fuera hija de un arrebatado de locura.

Daniel Pérez era, igual que sus dos compañeros, perteneciente al último cupo de instrucción, llevando incorporados a filas solamente un mes y días. Era Daniel, además, muy torpe y carecía de instrucción primaria, por lo cual se le tenía incluido en el pelotón de los torpes. Por su culpa y hombre recio de compleción, estaba destinado a la sección de Ametralladoras.

Las dos víctimas suyas eran muchachos que se les distinguía por su noble comportamiento, tanto con los superiores como con sus compañeros.

Este suceso ha sido sensiblemente comentado en toda la ciudad, por las extrañas circunstancias que lo envolvieron.

A última hora nos enteramos que el estado de los dos heridos, dentro de su gravedad, siguen mejorando, lo que nos alegra.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos:

Diego Remón, de 26 años de edad, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

María Abreu, de 22 años, de una herida producida por instrumento punzante en el tercio superior del antebrazo derecho.

Marcelina Armas, de 25 años, de una contusión en la región sacro-lumbar.

Antonio Rodríguez, de 16 años, de herida producida por instrumento punzante en la cara plantar del pié derecho.

Angelina García, de 30 años, de herida producida por instrumento punzante en la cara palmar, de la mano izquierda.

TELEGRAMAS

Madrid, 12-945. (Recibido ya repa tida la edición de ayer.)

De la Península

Accediendo a un ruego

Ante la insistencia con que el Gobierno de la República Oriental del Uruguay, ruega al de nuestra nación le acepte el pago de los gastos ocasionados por los aviadores de aquella República, que se vieron obligados a aterrizar en Cabo Juby por haberseles averiado el avión en que se proponían hacer el vuelo directo de América a España, el marqués de Estella ha resuelto aceptarlo y destinar su importe a la construcción del proyectado monumento a Cervantes.

El impuesto de utilidades de los obreros

El presidente del Consejo de

El debate sobre el regionalismo

Se anuncia que en el debate que ha de plantearse en el pleno de la Asamblea nacional, sobre la legalidad del regionalismo, hará el marqués de Estella importantes declaraciones.

Las reformas universitarias

Para preparar los informes que se llevarán a la discusión del ple-

no de la Asamblea, respecto a la proyectada reforma universitaria, la comisión respectiva oír el sábado a todos los catedráticos que deseen informar en tan debatido asunto.

Escritura de compra

En breve será firmada la escritura de adquisición del edificio denominado Palacio del Hielo.

El mencionado edificio será destinado a Palacio de América.

Los poseedores del gordo

De Cádiz dicen que el premio mayor del último sorteo de la Lotería nacional, con que fueron agraciados los jugadores de aquella ciudad, se ha repartidísimo.

La mayoría del atortunado billete se halla en poder de gentes modestas.

El billete fué vendido por la lotera Rosario la de Chelana.

Una conferencia

El general jefe de aviación francesa, ha conferenciado con el marqués de Estella.

En la conferencia se esbozó un proyecto de tratado de navegación aérea hispano-francés

La visita de un crucero cubano

Se espera para mayo próximo la visita de un crucero de guerra de nacionalidad cubana

Dicho buque visitará a Sevilla.

Se interrumpe un record

Noticias de Washington dicen que el aviador Chamberlain, que intentaba batir el record haciendo un vuelo mundial, aterrizó con averías en su aeronave.

Madrid, 12--22'15.

Inauguración de unas obras

El jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, señores marqués de Estella y Martínez Anido, han inaugurado hoy las obras de la estación radiotelegráfica, que ha de poner en comunicación a Madrid con Buenos Aires.

Este servicio será inaugurado por don Alfonso el día 2 de octubre próximo.

El Real Madrid derrota al Gimnástica

En un partido de fútbol jugado hoy en esta corte, el equipo del Real Madrid derrotó por dos tantos a cero, al de la Sociedad Gimnástica.

Escritor enfermo

Se encuentra enfermo de gravedad, el conocido escritor don Sinesio Delgado.

Probable fusión

Ante la difícil situación en que se encuentra el Casino de esta corte, es muy probable que se acuerde su fusión con el Ateneo de Madrid o con el Círculo de Bellas Artes.

Esa proyectada fusión es apoyada por el Gobierno.

Madrid, 12--22'20.

Vista de una causa

Se ha visto la causa instruida contra el conserje del parque de recreos titulado «El Paraíso», que asesinó al arquitecto señor Aguado.

El Fiscal pidió para el procesado la pena de cadena perpetua.

En Barcelona

También de Barcelona dicen que se efectuó la vista de la causa seguida a ocho concejales y al secretario del Ayuntamiento de Sampedro, por el delito de falsedad de documentos públicos.

El Fiscal pidió para cada uno de los ocho concejales procesados tres meses de prisión correccional, y 15 años para el secretario.

De Africa

Recogiendo cadáveres De Melilla dicen que han sido

Es Superior a La Mejor Transportes de Tenerife
La MAGNESIA CARLO ERBA, calcinada,

Purgante sin molestias, y laxante en pequeña dosis. Indispensable en cada familia. Un frasco para muchas tomas, Pesetas 2, en todas las Farmacias.

Agente en Tenerife, J. M. SEGURA ADELL, Pérez Galdós, 1

recogidos 11 cadáveres de indígenas, que arrastraban las aguas de los rios.

Más víctimas de los temporales

En la posesión Benítez, añade el despacho, por consecuencia de los derrumbamientos producidos por los temporales, se han registrado muchas víctimas.

Del Extranjero

Buen legado

De Milán dicen que allí ha fallecido una anciana que ha legado a señor Mussolini un legado de cinco millones de liras.

Incendio

Cablegrafian de Río Janeiro que el incendio de aquel arsenal ha ocasionado la muerte a diez obreros.

Además hay otros cincuenta obreros heridos de más o menos gravedad.

CAMBIOS

Libras.	28'66
Francos	23'15
Dólares	5'89

Ultima hora

Madrid, 13--9'45.

El ab-intestato

Ya ha sido firmado el decreto estableciendo la nueva legislación sobre las herencias ab-intestato.

Banqueté a los vocales del Directorio

El presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera, obsequiará con un banquete a los vocales que componían el Directorio.

Se efectuará el acto el lunes próximo.

La Asamblea y el Carnaval

Los plenos que en febrero próximo tendrá la Asamblea Nacional serán anticipados con motivo del Carnaval.

Expulsión del socialismo

La agrupación socialista se reunirá en breve con objeto de acordar la expulsión de su seno del señor Arteaga, exconcejal del Ayuntamiento madrileño, cuya gestión ha sido tachada de inhumana.

Los tributos de 1928

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, ha hecho unas declaraciones en las cuales expresa que en el año actual no se implantará nuevos tributos.

Bastará intensificar la recaudación y descubrir las ocultaciones para que los ingresos se eleven.

Confianza otorgada y diputados detenidos

Expresan de París que el presidente del Gobierno, M. Poincaré planteó a la Cámara la cuestión de confianza para encarcelar a los diputados comunistas.

La confianza fué otorgada por 298 votos contra 76.

En la votación se dividieron los diputados radicales.

Una vez terminada la sesión, al salir a la calle, fueron detenidos y encarcelados los diputados comunistas Cachin, Faillat y Couturier.

NOTICIAS

Don Agustín Miranda González presentó a este Ayuntamiento una instancia solicitando permiso para montar un buen servicio urbano con diez autobuses de 20 pasajeros, y 4 de catorce, que partiendo de la entrada del muelle principal lleguen a los barrios extremos.

El Diario oficial del Ministerio de la Guerra, publica una disposición concediendo al comandante de Infantería, don Idefonso Valís Torres, resi-

dente en Canarias y que se halla en situación de reemplazo por enfermo, la vuelta a situación en activo quedando disponible.

SE VENDE la casa número 42 de la calle de Miraflores. Darán razón en la misma calle número 25.

MATERIALES eléctricos para instalaciones en general. No compre sin consultar precios a Honorio Arienza, San José 38.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que las salidas de las expediciones de este servicio se entenderán desde la parada de la Plaza de Weyler, saliendo de la Estación Central con la anticipación necesaria.

Usad los exquisitos productos de perfumería

ERASMIC

Jabones. Cosméticos. Retratados. Mercaderías.

TRASLADO. — El Practicante, Agustín Daroca, ha trasladado su domicilio a la calle de Puerta Canseco (antes Consolación) número 50, donde ofrece sus servicios.

CROISSIER (hijo) SASTRE

Confección de toda clase de trajes para caballeros
San Francisco de Paula, 2. Esquina a Canales

On parle française

LIBROS

Una magnífica colección de libros, de distintos autores, se ha recibido en la IMPRENTA GARCIA CRUZ San José, 36.

Círculo de Amistad-XII de Enero

CASINO

SANTA CRUZ DE TENERIFE

En la noche del próximo sábado 14 del actual, se celebrará en los salones de este Casino, un gran

BAILE DE DISFRAZ

Lo que se comunica por el presente anuncio a los señores socios por si se dignan asistir en compañía de las señoras y señoritas de su distinguida familia.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de enero de 1928.—El Secretario, Imeldo Barbazano. — Visto bueno: El Presidente, Ramón Baudet.

NOTAS.—El baile empezará a las once en punto. Se ruega no traer al baile niños de corta edad.



COMEZONES Picores Granos-Rojeces

Quando la sangre está cargada, saturada con los residuos de la asimilación, esos desperdicios, tales como burbujas de aire que suben a la superficie de la tina en la vinificación, van a estallar en la superficie de la epidermis, en donde determinan esos granos, esas llagas, esas erupciones diversas, cuya comezón, síntoma secundario, constituye una complicación penosa y temible por el suplicio que hace soportar al paciente. El enemigo está en la fuerza, hay que expulsarlo, emprendiendo sin tardanza la cura necesaria con el

Depurativo Richelet

ese potente modificador y purificador de la sangre, infalible en las enfermedades de la piel, las úlceras y eczemas de las piernas, el Artrismo, los Desórdenes de la circulación y todas las manifestaciones de origen sifilítico.

En todas las farmacias. Los frascos van acompañados de un folleto explicativo. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (B.-P.).

LIGA DE INQUILINOS

Desde el primero de enero cuenta esta Sociedad con Abogado y Procurador para la defensa de los inquilinos asociados y demás asuntos que puedan interesar a los mismos.

Horas de consulta: De cinco a siete en el domicilio de la Sociedad, calle de Tribulaciones, número 28.

Círculo de Amistad-XII de Enero

CASINO de Santa Cruz de Tenerife

CONCURSO

Según acuerdo de la Junta Directiva, se abre un concurso por el término de quince días a contar de esta fecha, para optar al arrendamiento de los servicios de la cantina de esta Sociedad, bajo las siguientes condiciones:

Primera.—Que dicho concurso versará sobre el tipo de CIENTO CINCUENTA pesetas mensuales que se fija como mínimo.

Segunda.—Las horas de presentación de solicitudes serán las de las 20 a las 23.

Tercera.—El sobre que presentarán los licitadores deberá estar cerrado y lacrado, conteniendo en el anverso la indicación objeto del concurso, y

Cuarta.—La Junta Directiva se reserva el derecho de admitir la proposición que crea más ventajosa o desecharlas todas.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de Enero de 1928.—P. A. de la J. D.; El secretario, Imeldo Barbazano.—V. B.; El vicepresidente, R. García Talavera.

CARBÓN COK y DE BREZO

El almacén de ultramarinos MI BODEGA participa a su numerosa clientela y al público en general, que el carbón COK de esta Fábrica de Gas, vale hoy pesetas 5.50 puesto a domicilio.

También recomienda su magnífico carbón vegetal de las mejores producciones de estas islas, a precios ya bastante económicos, con precios especiales para partidas de diez sacos, 25, 50 y 100 en adelante.

Consúltense precios llamando al teléfono número 96.

El servicio de reparto se hace rápido y esmerado.

Un gran triunfo

Invitamos a todos los compradores que nos visiten vengan acompañados de personas peritas en nuestro ramo y con ello se convencerán de nuestra reputada y sólida fabricación, siendo lo bastante para con ello dejar destruida toda manifestación contraria.

Precisamente esta cualidad nos ha colocado en el primer lugar de la importación en todo el archipiélago canario. Somos los que mayor cifra hacemos en nuestro ramo y nuestros ventajosos precios están fuera de toda competencia.

Exposición permanente de más de 50 juegos y una infinidad de muebles sueltos. Rica y extensa tapicería para el servicio exclusivo de nuestros muebles. Aparte de nuestras existencias no igualada por ninguna otra casa, tenemos más de 200 modelos a pedir bajo catálogos, los que en caso de no agradar al recibirse no hay compromiso de aceptarlos.

Muebles Benlloch

FRENTE A LA PLAZA DE WEYLER

Ventas al contado y a plazos. -- Ventajosas condiciones. -- Servicio a domicilio

Exposición permanente hasta las 11 de la noche

INSTALADOR ELECTRICO

Gregorio García

¿Quiere Vd. garantía en su instalación?

Llame al teléfono número 86 duplicado, o personalmente en Puerta Canseco número 34 (antes Consolación).

Se hacen instalaciones eléctricas de luz, teléfonos domésticos, timbres y motores a precios económicos. Especialidad en instalaciones emprotradas con tubería de acero Wergman. Precios sin competencia. Esta casa cuenta con personal de guardia toda la noche para caso de urgencia.

“Camisería Londres”

DE Fco. PRATS BERGADA

Valentín Sanz (antes Norte), número 21

EQUIPOS DE GRAN NOVEDAD PARA CABALLEROS

Amplios almacenes.

En la Avenida de Cuba, frente al Club Tinerfeño, 40 mpuestos de cuatro magníficos depósitos de una superficie aproximada de 500 metros cuadrados cada uno y siete metros de altura, pisos de cemento, agua y W. C. con varias puertas grandes a la calle y dispuestos para comunicarse interiormente si se desea. Se alquilan juntos o separadamente. Informarán en el Banco Hispano Americano.

LA BENEFICA

Sociedad de socorros mutuos, Beneficencia e Instrucción de Santa Cruz de Tenerife

CONVOCATORIA

Se cita a los señores socios a la Junta General ordinaria que se celebrará en el local social el 16 del corriente, a las ocho y media de la noche, con sujeción a la siguiente

ORDEN DEL DIA

Lectura del acta de la sesión anterior.

Lectura del dictamen que emitió la comisión nombrada en dicha sesión para el examen y revisión de las cuentas correspondientes al año de 1926.

Lectura de la Memoria reglamentaria del año 1927.

Designación de otra comisión para el examen de las cuentas de 1927.

Elección de los siguientes cargos de la Directiva que han de ser renovados en el presente año:

Segundo vicepresidente.

Contador.

Secretario; y

Dos vocales.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de Enero de 1928.—El Secretario, Adolfo Pérez Mederos.—Visto bueno: El Presidente, José García Lanzarín.

La Funeraria

Imeldo Seris, 102. Teléfono número 67.

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

AUTO CITROEN

de cuatro asientos, fuerza doce caballos con gomas nuevas SE VENDE.

Para informes en la tabaquería «La Nobleza», Plaza de la Constitución, número 2.

Se alquila

una casa de nueva construcción, con instalaciones para luz eléctrica y agua a presión. Informarán, Alfonso XIII, número 44.

DEBE LEERSE

Recibos para participaciones de lotería.

Hojas para el reconocimiento de substancias alimenticias.

Relaciones de mercancías libres de derechos de Puertos Francos.

Fes de vida.

Estados de consumo.

Libretas de vales.

De venta en esta Imprenta.

Sindicato de Automóviles de Turismo

de Santa Cruz de Tenerife

Por el presente se avisa a los señores sindicados, que la Junta General extraordinaria que estaba convocada para el lunes 9 del corriente a las nueve de la noche se apaza para el día 13 del corriente mes a la misma hora contorme a la orden del día que para aquella junta se había indicado.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de Enero de 1917.—El presidente, J. Hernández Clavijo.

MAGNIFICO PISO

acabado de construir SE ALQUILA. Informes: Santa Clara, número 4.

“Costumbres

Canarias”

Esta interesante obra del distinguido escritor don Isaac Viera, se halla de venta en la librería de A. Delgado Yumar, en esta capital.

Tarjetas de visita

En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita.

HIDROLITINES DR. GRAU



INCOMPARABLE AGUA DE MESA

Venta en Farmacias y Droguerías
Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.
Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete; Alcañiz; Alcira; Alcoy; Alicante; Almería; Antequera; Aranda del Duero; Badajoz; Barcelona; Béjar; Bilbao; Burgos; Cabra; Caceres; Cádiz; Calahorra; Catayud; Cartagena; Caspe; Castellón de la Plana; Córdoba; Coruña; Don Benito; Ecija; Ejea de los Caballeros; Elda; Estrella; Ferrer; Figueras; Gandía; Granada; Huelva; Huesca; Jaén; Játiva; Jerez de la Frontera; Jumilla; La Palma del Condado; Las Palmas; Linares; Logroño; Mahón; Málaga; Mérida; Montort; Motril; Murcia; Olot; Onteniente; Orense; Palma de Mallorca; Pamplona; Plasencia; Pontevedra; Puerto de la Luz; Ronda; Sabadell; Salamanca; Sanlúcar de Barrameda; Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Santiago de Compostela; Sevilla; Soría; Tafalla; Tarrasa; Teruel; Tudela; Tuy; Users; Valdepeñas; Valencia; Valladolid; Vélez Malaga; Vigo; Villafranca del Panadés; Villagarcía; Villareal; Villena; Vivero; Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
Servicio para el mes de enero de 1928

Nombre del vapor	Días	Destino
Poeta Arolas	Viernes 6	Cádiz y Barcelona
Romeu	Lunes 9	Cádiz y Sevilla
Teide	Viernes 13	Cádiz y Barcelona
Escolano	Lunes 16	Cádiz-Bilbao-Gijón-Santander
Florinda	Viernes 20	Cádiz y Barcelona
Romeu	Lunes 23	Cádiz y Sevilla
Teide	Viernes 27	Cádiz y Barcelona
Capitán Segarra	Lunes 30	Cádiz-Bilbao-Gijón-Santander

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, reuniendo inmejorables condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de frutos.

NOTAS.—El pasaje se despachará la víspera de salida de los buques. Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y al costado del vapor a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas se rechazará cualquier embarque que se trate de efectuar.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10

THE LONDON ASSURANCE
Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.

Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ.

Eminente Creación Científica
Entermos **¡OJOS!** de los ojos
PRODIGALUZ GALUZ
PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes. — (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la Cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia queratitis ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedad venéreas curables en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza, desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.
PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando el órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.
PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 pts.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Paquetes por giro postal y letra
Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.
Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

Aparatos elevadores de agua
BOMBA PATENTADA
“NEPTUNO”

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua.

Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encabarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía.

Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones.
Para informes: PABLO CABRERA, Muñoz, 5. Arucas (G. Canaria).

Hoy se olvidó vd. Tintorería “Paris”
de visitar EL BAZAR.
Hágalo mañana.

Loza y Cristalería
Imeldo Serts, 40. Frente al Teatro.

SE VENDE
una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informarán en la misma o en San José número 20.

Tomás Cerviá Cabrera
Médico
Calle de Alfonso XIII, núm. 32

Consultas: de 11 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde
Teléfono, 276.

COÑAC TERRY

HISPANIA
Compañía General de Seguros
La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo; accidentes individuales; individual y por agrupación; accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar; responsabilidad civil de los propietarios de automóviles; coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.

Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz.
Dirección: Sabino Betherlot, número 1 (segundo)

DEBILIDAD, CONVALECENCIA

ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

Recibos para participaciones de Loterías. No hay que olvidar que todo el que compre en la IMPRENTA GARCIA CRUZ, San José, 36, los recibos para extender las participaciones de la Lotería Nacional, tiene el 99 por 100 de probabilidades contra una, de que el número de su billete salga premiado — IMPRENTA GARCIA CRUZ, San José, 36.

SEÑORA, conoce los nuevos almacenes abiertos en la calle RUIZ DE PADRON, número 17 (bajos de la Caja de Ahorros)?

Por su propia conveniencia e interesa visitarlos lo antes posible, pues en ellos hallará medios de adquirir artículos y objetos de inmejorables calidades a precios sumamente reducidos, mucho más bajos que en cualquier otro sitio, con lo que no solamente se economizará dinero, sino que también tiempo. — LA DIRECCION.

Cow & Gate Milk Food

El porvenir de su hijo... depende en muy gran parte del cuidado que se tenga en su primera alimentación. Frecuentemente sucede que la madre no puede dar a su hijo el alimento natural que requiere, o sea la leche materna. En este caso, el sustitutivo ideal será el

Los niños criados con COW & GATE adquieren una sana y viril constitución que les permite llegar a ser hombres fuertes y capacitados para la lucha por la vida.

De venta en todas las farmacias y droguerías
Importadores: African & Eastern (Spain) Ltd.

Yeoward Line
Saldas del mes de ENERO para Liverpool

Día 7 AVOCETA
Día 14 AGUILA
Día 21 ALCA
Día 28 ARDEOLA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

Geo Thompson & Co. Ltd.

El vapor correo inglés EURIPIDES de 14.963 toneladas de registro, se espera en este puerto el 18 de Enero, con destino a LONDRES Tiene hueco para 200 toneladas de frutos bajo cubierta y 300 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton y Co.—Agentes.

NOTA: Este vapor tiene hueco para pasajeros de primera y tercera clase.

Elder Line

El vapor inglés BATHURST, saldrá de Santa Cruz el día 17 de enero con destino a AVONMOUTH (Inglaterra), con hueco disponible para 5 mil huacales sobre cubierta.

Agentes: Elder Dempster (Teneriffe) Limited — Alfonso XIII, 84.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA
DE
Luis García Ramos

Cirujano Director del Hospital civil con prácticas en los Hospitales de Charing Cross de Londres, Clínica de Berlín, Bruggmann de Bruselas y Diplomas de los de St. Antoine y Cochen de París.

MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL
Operaciones en las vías digestivas, matriz y vista. Especializado en vías urinarias en el servicio del Dr. Chevassu.
Curación del cáncer de matriz por el RADIUM.
Curación radical de las hemorroides por nuevo procedimiento no operatorio.

GABINETE DE RADIUM Y RAYOS X
Consulta diaria de 9 a 10 y de 2 a 5. — Se admiten toda clase de enfermos no contagiosos.

Valentín Sanz, 45 (antes No-te)

Productos VICHY-ETAT
con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS

SAL VICHY-ETAT Sal natural extraída de las Aguas VICHY-ETAT Cajas y Frascos.

PASTILLAS VICHY-ETAT 2 ó 3 despues de las comidas facilitan la digestión.

COMPRIMIDOS VICHY-ETAT para hacer agua digestiva gaseosa.

Desconfíese de las Imitaciones. — Exigida la Marca VICHY-ETAT

CLINICA COSTA
E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA
Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Borgoin para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
Díaz y Cívola, número 45

Te Brooke Bond

Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN.

Quien desee obtener una clase superior de TE exija siempre el nombre de

TE BROOKE BOND

que es la garantía de un artículo selecto siendo los paquetes rojos y cerrados

por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora
African & Eastern (Spain) Ltd.
San Francisco número 20
San Cruz de Tenerife